

热话时评

强实体增动能让县域经济拔节生长

秋江

岳阳要坚定信心和底气,把做实做强做优县域经济作为主攻方向,实现质的有效提升和量的合理增长。

5月29日,市委书记曹普华赴汨罗市开展“走找想促”活动,专题调研园区和产业高质量发展。他强调,要坚定不移强实体增动能,大抓经济、大抓产业、大抓项目,持续做大总量、做快增量、做优质量,推动县域经济高质量跨越发展。

郡县治,天下安。发展县域经济,既是畅通国民经济循环的重要抓手,又是实现城乡融合发展

的关键支撑。岳阳要坚定信心和底气,把做实做强做优县域经济作为主攻方向,实现质的有效提升和量的合理增长。

发展县域经济,要“壮”产业,释活力。产业是实体经济最重要的载体,抓实体经济发展,关键在于坚定不移大抓项目、抓大项目、抓好项目。通过“节会招商”“线上招商”“以商招商”,着力引进一批建链、补链、延链、强链产业项目,聚集一批企业家、领军人才和创新团队,来岳阳安营扎寨,创业兴业。

发展县域经济,要“强”创新,增动力。惟创新者进,惟创新者强。创新是第一动力,坚持创新,才能不断推动产业发展。汨

罗高新技术产业开发区是省重点特色产业园,立足创新促发展,去年实现工业税收10.3亿元,获评省“五好”园区创建综合评价先进园区,让我们看到了创新之光。

发展县域经济,要“优”环境,添实力。营商环境也是生产力、竞争力。水深则鱼悦,城强则贾兴。要以诚实的态度、扎实的举措优化营商环境,在优化服务上下功夫,推进“一窗式”改革,实现政务服务“只进一扇门、只去一个窗”。在帮扶措施上下功夫,落实减、免、缓、退政策,帮助困难行业渡过难关。

持续深耕县域“赛道”,争创全国百强县,贡献岳阳力量。

各抒己见

学生凌晨离开图书馆发现保安在背单词努力的人到哪儿都会闪闪发光

这是近日发生在江苏南京的故事。南京大学的学生凌晨离开图书馆时,发现门口的保安大哥在背单词。视频上传网络后,网友们忍不住为他点赞:努力的人到哪儿都会闪闪发光。

保安大哥认真背单词的画面引得网友纷纷点赞。

莫央:致敬每一个都在努力让自己变得更好的人。

花未全:工作只是暂时的,为了理想不懈努力才是长远的。

樱桃晚儿:想到“孟母三迁”这个故事了。良好的学习氛围真的很重要,每天看着进进出出努力学习的同学,他又怎么会丝毫不受影响呢!

薇:书到用时方恨少,事非经过不知难。我觉得他像在努力地找寻那段他身为学生的青春。

嚼嚼软奶牛轧饼:每次看到这种新闻,都会为别人的努力而感动,又为自己的懒惰而愧疚。

有网友则表示,学习自己不了解的东西,是让人觉得快乐的。

曾经沧海难为白开水:有人把时间用来刷刷,有人用来读书,有人用来旅游,但我还是更喜欢抽空学习一些新知识,了解自己没接触过的东西是很让人愉快的。

花季年龄的衬衫:比起刷短视频,学习那些碎片化的知识,我还是更喜欢坐在图书馆,静下心来看书上更系统化一点的知识。

见习记者 钟倩 整理

城市建言

垃圾分类宣传 贵在教育实践

徐辉

让垃圾分类成为新时尚,让环保理念深入人心。

垃圾分类,牵民生、连文明,既是关键小事,更是民生大事。近年来,我市高度重视垃圾分类工作,出台了管理办法,成立了专门机构,采取了得力举措,严格了考评管理,生活垃圾分类工作取得了阶段性成果。

加强生活垃圾分类工作宣传,既是强化市民生活垃圾分类意识,提高参与生活垃圾分类的积极性和主动性,将垃圾分类行

动融入市民生活的有效途径,更是努力营造政府倡导、社会响应、人人参与的良好氛围,让垃圾分类成为新时尚,让环保理念深入人心的必然过程。

垃圾分类宣传,贵在教育实践。如何开展多种形式的宣传活动,建议有三:

一是要利用新兴媒体加强宣传。利用微信公众号或APP、小程序等新兴媒体,发挥传播优势,通过开设专题专栏、视频新闻、热点解读等形式,深入宣传生活垃圾分类的各项要求和阶段性成效。

二是要引导群众融入志愿服务。要结合深化全国文明城市

建设要求,广泛发动环保社会组织 and 志愿者队伍,通过入户宣传、派发宣传画册、现场互动引导等形式,调动人民群众参与的积极性,营造全社会参与的浓厚氛围。

三是要把相关知识纳入教育实践。推动生活垃圾分类知识进校园、进教材、进课堂,把生活垃圾源头减量、分类、回收利用和无害化处理纳入幼儿园、中小学、职业院校、高等学校的专题教育和社会实践内容,通过“小手拉大手”系列课外活动,实现“教育一个孩子、带动一个家庭、文明整个社会”的良好效果。

闻有所见

立法处罚“过马路时玩手机”,有必要!

郭元鹏

鉴于马路低头族已成为交通领域的新隐患,就有必要实现“法律的前行”。

5月26日,浙江省十四届人大常委会第三次会议批准通过了《宁波市人大常委会关于修改〈宁波市文明行为促进条例〉的决定》,针对过马路看手机等行为,增加“行人通过路口或者横穿道路时,不浏览手持电子设备”的规定。

移动互联网时代,手机成为生活中必不可少的工具。但随之而来的也不乏一个个由低头族领衔主演的“惊险大片”:2022年10月20日20时50分许,河南某地一市民在过红绿灯路口时只顾着玩手机,结果被一辆汽车撞飞,事故调查显示,汽车驾驶员

属于正常行驶;2022年11月5日,深圳市15岁女孩小婵,在过马路的时候玩手机摔倒,结果造成重型颅脑损伤;2021年6月6日,云南省丘北县发生一起交通事故,骑车的市民和玩手机的市民都严重受伤,最终因为玩手机的市民“有错在先”承担了对方的医疗费用。

马路之上,红绿灯下,低头族上演着“步步惊心”,甚至是“步步惊魂”。手机融入了生活,但生活不能被手机扰乱。数据显示,我国2022年拥有超过9.5亿智能手机用户。越是这个时候,我们越是需要关注“低头玩手机”现象。

目前,我国道路交通安全法实施条例只是规定了驾驶机动车不得拨打接听手机,没有禁止过马路用手机。但是,任何事情都需要“与时俱进”。就像当初没有“醉酒驾驶”一说,就像当初没

有“开车不能玩手机”一说,就像当初没有“后排需要系安全带”一说,随着立法的不断前行,这些“昔日的不算违法”变成了“今日的已是违法”。

道理显然是一样的。鉴于马路低头族已成为交通领域的新隐患,就有必要实现“法律的前行”。值得肯定的是,面对低头族的“步步惊心”,多地已经开始尝试立法的“步步为营”:温州市出台了《温州市文明行为促进条例》,禁止“行人通过路口或者横穿道路时低头看手机、嬉戏等”;河南则立法禁止行人“低头玩手机”过马路,违者最高可罚200元……

各地的“新规定”尽管说处罚标准不同,有的是10元钱,有的是20元钱,有的是200元钱,但都是对生命的敬畏。说到底“罚钱不是目的”而“安全才是要义”。

漫画快评

圆满完成



5月28日12时31分,经历1小时59分钟飞行,由C919大型客机执飞的东方航空MU9191航班平稳降落在北京首都国际机场,穿过象征民航最高礼仪的“水门”,标志着该机型圆满完成首个商业航班飞行,正式进入民航市场,开启市场化运营、产业化发展新征程。

新华社发 徐骏 作